

Titlu ședință: Întrunire membri C.D.S. - județul Călărași

MINUTĂ
NR.10005

14.11.2024

ORA ÎNTÂLNIRII H 09⁰⁰

LOC ÎNTÂLNIRE:
SALA DE ȘEDINTE A
PREFECTURII
CĂLĂRAȘI,
STR.SLOBOZIEI,
NR.9-11

ȘEDINȚĂ CONVOCATĂ DE
CRONOMETRARE:

Copreședintele Comisiei județene de dialog social : Valentin Dumitru
Deculescu - Prefectul județului Călărași

Timp desfășurare ședință 1h 37 min

Participanți – 25

Laurențiu STATE-subprefect al județului Călărași; Emil MUȘAT-secretarul general al Instituției Prefectului - județul Călărași; Lucică BOGDAN-șef Serviciu Monitorizarea Serviciilor Publice Deconcentrate, Situații de Urgență și Afaceri Europene, Ana DUMBRAVĂ – secretariat C.D.S. din Institutia Prefectului – jud. Călărași; Carmen EREMIĂ - reprez. I.T.M. Călărași; lt.col. Florin Ovidiu VOINEA -reprez.I.J.J. Călărași; Mihaela ENE – comisar șef de poliție I.P.J. Călărași; Magdalena NECULAI COTELNIC – șef Agenția Călărași A.J.O.F.M. Călărași; Alina RADU-reprez. C.J.P. Călărași; Ion STAN-dir.ex. D.A.J. Călărași; Paul MOGA -reprez. A.J.F.P. Călărași; Ionuț Georgian GEACĂ-reprez. A.P.I.A. C.J. Călărași; Olimpiu MOISESCU - reprez. I.Ș.J. Călărași; Florin Lucian RADU-reprez. A.N.I.F. fil.Teritorială Călărași; Cristina PLETEA-reprez. D.R.S. Călărași; Carmen ȘERBAN-reprez. D.J.C. Călărași; Nina BĂCESCU-titular C.N.S. Meridian fil. Călărași; Daniela VINTILESCU-titular C.D.S.R. filiala Călărași, Virgil LICI-Cartel Alfa Călărași; Alice MENZEL-reprezentanta C.P. Concordia; Invitați: Viorel GHIȚĂ-reprez. C.C.I.A.Călărași, Ruxandra IONESCU-dir.ex. Direcția Județeană pentru Cultură Călărași; Elena Pușa LUPEA-Șef Serv. Jud. Călărași Arhivele Naționale, Gabriel POPESCU-președinte Sindicatul Liber din Rețeaua Sanitar Veterinară Călărași.

În deschiderea lucrărilor ședinței de dialog social din luna noiembrie a.c., domnul Emil MUȘAT, în calitate de Secretar general a Instituției Prefectului - județul Călărași - informează participanții că prezenta întrunire va fi prezidată de domnul subprefect Laurențiu STATE, întrucât domnul Valentin - Dumitru DECULESCU, prefectul județului Călărași, are de respectat graficul de investire a noilor aleși locali din toate unitățile administrativ teritoriale ale județului fiind motivul neparticipării la această ședință și nici președintele Consiliului Județean Călărași neparticipând le revine sarcina conducerii acestei întruniri. În continuare declară deschise lucrările ședinței Comisie de dialog social și solicită participanților care susțin prezentări să intervină pe subiectelor aflate pe Ordinea de zi, respectiv:

1. D.S.V.S.A.: **Recomandări pentru consumatori privind achiziționarea produselor alimentare specifice sărbătorilor de iarnă. Respectarea regulilor de siguranță alimentară și diminuarea risipei alimentare;**
2. D.J.C.: **Legislația specifică a Direcției Județene pentru Cultură Călărași;**
3. A.J.O.F.M.: **Raport cu privire la rata șomajului în județul Călărași, în trimestrul III al anului 2024;**
4. I.T.M.: **Procedura privind adevărurile de muncă.**
5. Diverse:

a) **Prezentarea demersurilor Sindicatul Liber din Rețeaua Sanitar Veterinară Călărași, membru al Federației Sindicale a Veterinarilor din România.**

b) **Prezentarea situației Grevei generale declanșate la nivelul Arhivelor Naționale-în județ.**

c) **Proiect agendă luna decembrie 2024:**

- **A.J.O.F.M.: Analiza specifică activității în anul 2024;**

- **propuneri de subiecte de dezbatere pentru anul 2025 transmise de partenerii sociali.**

Doamna DUMBRAVĂ informează că pentru primul punct domnul dr. BLEBEA nu este prezent și are rugămintea de a se începe cu prezentarea doamnei director Ruxandra IONESCU care susține prezentarea materialului D.J.C. Călărași .

În fața de acesta este oferit cuvântul doamnei Ruxandra IONESCU, director executiv al D.J.C. Călărași care prezintă informarea realizată cu acest prilej. Informarea face obiectul Anexei 1 la prezenta Minută și a fost expediată în avans membrilor C.D.S. a județului Călărași, însoțind invitația și celelalte documente de ședință prin poșta electronică în data de 8 noiembrie 2024.

La finalul prezentării domnul secretar general MUȘAT invită participanții de a adresa întrebări la subiectul prezentat.

Doamna Nina BĂCESCU, titulara CSN Meridian, dorește să afle dacă se cunoaște situația clădirii din Portul Călărași, a fostei Căpităniei, fostă bijuterie arhitecturală cu picturi murale și care a fost construită pe baza proiectului marelui constructor Anghel SALIGNY, acum este o ruină ce adăpostește doar oamenii străzii. Știe că terenul este al A.P.D.F. Giurgiu, pentru care plătesc chirie toți cei aflați în perimetrul portuar până la fosta cale ferată, fiind și motivul pentru care acolo nu au rețea de canalizare.

Doamna IONESCU informează că acea clădire nu este clasată, primul pas spre clasare îl face proprietarul, ulterior și

ceilalți pot interveni - autorități publice locale. Are informații că proprietarul dorește inițial să restaureze clădirea, după care să o doneze autorităților pentru folosirea în scop cultural.

Domnul Secretar general MUȘAT intervine cu precizarea că o clădire clasată are mult mai multe autorizații de obținut, probabil de aceea se dorește a se parcurge acest drum de proprietar. Subiectul este de interes local de aceea crede că trebuie mutată discuția având importanța istorică și arhitecturală pe ordinea de zi a altor întâlniri.

Față de informațiile furnizate **domnul Paul MOGA**, reprezentantul A.J.F.P. Călărași dorește să cunoască dacă autorizațiile /avizele obținute de la Cultură țin loc de autorizație de construcție.

Doamna director răspunde că nu țin loc de autorizație de construcție.

Față de informațiile prezentate de doamna director și importante atât pentru angajator, cât și angajat – **domnul MUȘAT** subliniază - față reprezentanții a trei organizații sindicale reprezentative la nivel național: C.D.S.R., Cartel Alfa și Meridian, cât și reprezentanții mediului de afaceri prezenți, Concordia și Camera de Comerț și Industrie, utilitatea ducerii către membri lor a acestor informații. Mai dorește să sublinieze că în cadrul de dezbateri al C.D.S. sunt binevenite dezbateri privind organizarea/reorganizare potrivit aplicării prevederilor Legii nr.296 din 26 octombrie 2023 privind unele măsuri fiscal-bugetare pentru asigurarea sustenabilității financiare a României pe termen lung, iar dacă sunt situații de concedieri urmare a modificărilor de organigrame-de la nivel de minister până la instituție județeană și dacă sunt implicații sociale ale salariaților trebuiesc cunoscute. Patronatul urmează să vină cu argumentare în ceea ce privește rațiunea respectivei reorganizări din perspectiva situațiilor sociale.

Doamna director executiv informează că la nivelul D.J.C. Călărași nu s-au făcut astfel de modificări, încă nu are informații complete, dar în cusul zilei anterioare s-a primit o notificare care conține precizări că aceste modificări sunt la nivel de minister-prin transformarea unor direcții în servicii. Presupune că va fi o reorganizare la nivel regional.

Domnul secretar general subliniază necesar ca aceste subiecte să fie abordate în cadrul acestor ședințe, discuții asupra măsurilor luate cu implicațiile sociale ale salariaților.

În continuare întrucât nu sunt înregistrate și alte intervenții este oferit cuvântul domnului **Ștefan BLEBEA** pentru prezentarea informărilor realizate pentru această ședință. Materialul prezentat face obiectul **Anexei 2** la prezenta Minută.

Domnul subprefect Laurențiu STATE la finalul intervențiilor mulțumește pentru informarea realizată și prezentate în cadrul C.D.S. a județului Călărași și invită doritorii să intervină. Deoarece nu sunt întrebări acordă cuvântul în continuare reprezentantei A.J.O.F.M. Călărași pentru prezentarea informării asupra ratei șomajului în județ, precum și a Bursei organizate pentru tinerii absolvenți. Informarea face obiectul **Anexei 3** la prezenta Minută.

Domnul subprefect Laurențiu STATE dorește, la final, să cunoască dacă în afara celor 7 care se preciza în cuprinsul informării că au găsit un loc de muncă și s-au angajat, s-au înregistrat și alte angajări.

Doamna Magdalena COTELNIC informează că în fara celor 7 ulterior deveniți 8, au fost întocmite și 40 de repartiții pe care le urmăresc.

Domnul MUȘAT dorește să intervină solicitând detalieri și comparații ale ratei șomajului din această toamnă în comparație cu cele din 2023 și 2022, pentru a putea trage o concluzie față de evoluția acesteia și a adopta și aplica măsuri și politici corespunzătoare în piața muncii. Situația se va corobora cu situația colegilor de la ITM care vor extrage din programul Revisal pentru aceeași perioadă numărul contractelor de muncă pe categorii de contracte existente lunar în ultimii doi ani. Necesari spre a se cunoaște cum evoluează piața muncii în Călărași, care este dinamica și resorturile ei.

Doamna COTELNIC precizează că nu au o astfel de situație, dar o vor realiza și o vor transmite.

Doamna Carmen EREMIA precizează că nu au o astfel de situație, care necesită timp pentru realizare, motiv pentru care propune prezentarea undeva în ianuarie 2025 a acestei situații.

Doamna DUMBRĂVĂ intervine și amintește că în decembrie partenerii sociali, membri ai C.D.S. Călărași sunt rugați să nu uite că le sunt așteptate propunerile de teme pentru dezbateri și a fi aprobat în plen - palmul de teme 2025.

Domnul MUȘAT subliniază că toate informările sunt utile și binevenite, așa cum a fost cea realizată de colegii de la DSUSA, dar ele trebuie duse mai departe de partenerii sociali către membrii acestora, și mai cu seamă subiectele de dezbateri să atingă mai ales subiecte de dialog social.

În continuare este oferit cuvântul, reprezentantei I.T.M. Călărași, pentru prezentarea procedurii privind adevărurile de muncă.

Secretarul general, domnul MUȘAT, subliniază importanța acestei informări, întrucât în cadrul discuțiilor purtate în cursul zilei de ieri cu colegii de la Arhivele Naționale, se preciza că s-a redus durata păstrării unor documente cum sunt cele contabile, mai precis statele de plată vor fi păstrate 5 ani. Motiv pentru care eliberarea acestor adevăruri este esențială și păstrarea corespunzătoare a lor.

Doamna Carmen EREMIA, reprezentanta ITM, înainte de începerea prezentării dorește să sublinieze că prezentarea este parte a campaniei la nivel național dusă de Inspekția Muncii pentru a face cunoscută modalitate eliberării acestor adevăruri. Informarea face obiectul **Anexei 4**. De la Ministerul Muncii li s-a sugerat să transmită instituțiilor publice care au avut salariul fix să elibereze aceste adevăruri doar în lunile care au avut modificări salariale, respectiv creșteri urmare a acordării celui de al 13-lea salariu sau al acordării acelor 2%.

Domnul MUȘAT dorește să cunoască, în contextul modificării legislației pentru păstrarea documentelor în arhivă, dacă se pierde adevărura care este modalitatea de reconstituire a acesteia de către titular. Cât timp se păstrează informația în Revisal, în cazul acestei modificări de păstrare timp de 5 ani a statelor de plată.

Doamna Eremia informează că este permanent păstrată, fiind în format electronic, iar adevărura eliberată este în dublu exemplar, un exemplar se păstrează la dosarul de personal.

La punctul **Diverse**, domnul secretar general amintește domnului subprefect STATE, că pentru început s-au introdus pe Ordinea de zi a ședinței intervenția reprezentanților a două sindicate care au dorit să aducă în atenție problemele sindicale ce au condus la deschiderea conflictelor de muncă.

Primul este invitat liderul Sindicatului liber din rețeaua sanitară veterinară Călărași, domnul Gabriel POPESCU. Domnul POPESCU liderul de sindicat este invitat la întrunire de domnul Virgil LICHII, Președintele Filialei Călărași a C.N.S. Cartel ALFA.

Domnul secretar general precizează că, în cursul zilei anterioare, Ministerul Muncii a comunicat Instituției Prefectului - județul Călărași un răspuns oferit către rețeaua medicilor veterinari din județul Brașov, și îl oferă acest material în timpul ședinței domnului Gabriel POPESCU.

Domnul POPESCU în intervenția sa dă citire unei informări prin care face prezentarea unor precizări referitoare la implicațiile muncii depuse de medicii veterinari și a protestelor de recunoaștere a eforturilor acestora - pe care o depune la instituția prefectului.

Domnul MUȘAT apreciază situația delicată la nivelul medicilor veterinari. Precizează că referitor la solicitarea depusă la Instituția Prefectului - județul Călărași, prefectul județului Călărași a transmis această notificare către Ministerul Muncii și A.N.S.V.S.A., pentru a lua la cunoștință de problemele cu care se confruntă medicii veterinari.

Apreciază că aceste demersuri ar fi trebuit aduse la cunoștința conducerii A.N.S.V.S.A. în cadrul dialogului social ca autoritate în domeniul - în primul rând. Mai precizează că așa cum discuta cu colegii de la Serviciul județean al Arhivelor Naționale, că trebuie luat în considerare că modificările legislative presupuse pentru revendicările salariale, nu pot fi realizate decât după terminarea alegerilor și investirea noului Guvern, cu toate procedurile îndeplinite.

Referitor la memoriul depus în timpul ședinței urmează să fie transmis acolo unde se va conveni ca impactul să fie maxim, inclusiv către Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, la care se face trimitere în răspunsul Ministerului Muncii.

Tot la punctul **Diverse**, este invitată doamna Elena Pușa LUPEA reprezentanta Serviciului județean Călărași al Arhivelor Naționale ale României să prezinte situația grevei, în cadrul întrunirii.

Doamna LUPEA dorește să sublinieze că greva generală declanșată în 11 nov.2024 - prima din 192 de ani de activitate, este determinată de salarizarea diferită între nivelul central și cel județean, deși activitățile desfășurate în teritoriu sunt mai complexe. În prezent greva este suspendată urmare a întâlnirii care a avut loc la Ministerul Afacerilor Interne, între reprezentanții Sindicatului Europol și Secretarul de stat care răspunde de activitatea Arhivelor Naționale. Suspendarea grevei este decisă până în data de **11 decembrie 2024**.

Domnul MUȘAT intervine cu precizarea că este indicat de a se face specificarea de către sindicate unde este cel mai bine de a fi trimise memoriile pentru a se realiza demersurile și a spori eficiența în păstrarea păcii sociale. Totuși apreciază că data de 11 decembrie a.c. nu este fezabilă, având în vedere că activitatea Guvernului, din cauza alegerilor este limitată. Pentru cei 300 de angajați care cer egalizarea salariilor, undeva la maxim 2000lei/ salariat - efortul nu ar fi foarte mare pentru Guvern.

Doamna LUPEA dorește să sublinieze că greva generală declanșată a fost și din cauza condițiilor de muncă, având în vedere că spațiile în care se desfășoară activitatea sunt total inadecvate, atât pentru resursa umană cât și baza arhivistică pe care aceștia o au în grijă. Dotările din aceste sedii au o vechime de peste 40 de ani, ca să nu se aducă în discuție și alte probleme: rețeaua electrică, acoperișuri grav deteriorate, ca să nu mai vorbească de lipsa spațiilor de depozitare. Plus că nu sunt recunoscute bolile profesionale.

În fața de această precizare domnul secretar general remarcă îngrijorarea care trebuie să decurgă din aceste solicitări - al condițiilor de muncă. O politică publică guvernamentală ar trebui să conțină și elemente pentru condițiile de muncă și ar fi principalul obiectiv pe care sindicatele ar trebui să le aibe în vedere, ca de altfel și organizațiile patronale, și nu numai pentru salarii. Dorește să cunoască dacă sunt așteptări din parte instituției prefectului, în afara posibilității de a le face cunoscute.

Doamna BĂCESCU dorește să intervină cu precizarea că se va retrage din CDS a județului Călărași. A constatat de-a lungul timpului că răspunsul primit de la minister este o pasare a problemei, apreciază că tot ceea ce se rezolvă în plan local este un bun rezolvat.

Domnul MUȘAT mulțumește pentru intervenție.

Doamna DUMBRAVA informează că pentru luna decembrie, proiectul agendei este:

- A.J.O.F.M.: Analiza specifică activității în anul 2024;
- propuneri de subiecte de dezbatere pentru anul 2025 transmise de partenerii sociali.

La final întâlnirii domnul subprefect STATE mulțumește reprezentanților instituțiilor care au avut intervenții, pentru informațiile prezentate, precum și tuturor participanților pentru prezență și interes și urează tuturor o zi bună în continuare, declarând închise lucrările Comisiei de Dialog Social a județului Călărași din luna noiembrie 2024.

Președintele Comisiei de dialog social a județului Călărași,

Valentin Dumitru POPESCU



